

V Міжнародна наукова конференція «Проблеми дослідження українського визвольного руху 1920–1950-х років (до 75-річчя створення Української повстанської армії)»



5-6 жовтня ц.р. у Львівському національному університеті імені Івана Франка відбулася V Міжнародна наукова конференція «Проблеми дослідження українського визвольного руху 1920–1950-х років (до 75-річчя створення Української повстанської армії)».

Співорганізаторами заходу виступили НДІУ МОН України, ЛНУ імені Івана Франка, Інститут історії України НАН України, Український інститут національної пам'яті, КНУ імені Тараса Шевченка, Інститут українознавства імені Івана Крип'якевича НАН України, Львівська обласна державна адміністрація, Львівська обласна рада.

Упродовж двох днів науковці з України, Великої Британії, Литви, Латвії, Словаччини обговорювали сучасні дослідження українського визвольного руху, український визвольний рух між двома світовими війнами, збройну боротьбу ОУН і УПА проти тоталітарних режимів у роки Другої світової війни, національний спротив тоталітарному радянському режиму у післявоєнний час, визвольні рухи народів Центральної та Східної Європи: між нацистським і комуністичним режимами.



Вітання учасникам конференції на церемонії відкриття висловили заступник голови Львівської обласної державної адміністрації М. Вільшинська, заступник міського голови Львова А. Москаленко, а також голова Івано-Франківської облради О. Сич.

На пленарному засіданні було виголошено 10 доповідей провідних науковців з даної проблематики. Зокрема, Лисенко О. (Київ). Людські втрати українського національно-визвольного руху у 1940-і р.; В'ятрович В. (Київ). УПА проти АК:

Українсько-польська війна в Галичині у 1943–1944 рр.; Зашкільняк Л. (Львів). Польський вектор у політиці українського національно-визвольного руху в роки Другої світової війни; Патриляк І. (Київ). Роль агентури у знищенні керівників визвольного руху (на прикладі агентурної справи Дмитра Клячківського); Кульчицький С. (Київ). Аналіз досліджень робочої групи істориків при Урядовій комісії з проблеми ОУН-УПА (1997–2005); Митрополит Димитрій (РУДЮК) (Львів). Окремі аспекти національно-визвольного руху у північно-східних районах Волині під час Другої світової війни (на матеріалах «справи чотирьох» Галузевого архіву Служби безпеки України); Шмігель М. (Банська-Бистриця, Словаччина). Великий рейд УПА на Захід у 1947 р.: чехословацький шлях (джерело-знавчі аспекти дослідження); Juodis Darius (Kaunas, Lithuania). Partisans movement in Lithuania (1944–1953); Zariczniak Larysa (Nottingham, U.K.). Kinship Ties as Motivations for Joining the Ukrainian Insurgent Army.



На конференції працювало 6 секцій: «Сучасні дослідження українського визвольного руху», «Джерела до історії українського національно-визвольного руху 1920–1950-х років», «Український національно-визвольний рух між двома світовими війнами», «Збройна боротьба ОУН і УПА проти тоталітарних режимів у роки другої світової війни», «Національний спротив тоталітарному радянському режиму у післявоєнний час», «Визвольні рухи народів Центральної та Східної Європи: між нацистським і комуністичним режимами».

З доповідями на конференції виступили співробітники НДІУ.

Галайко Б. Від ідеології до революційної практики: взаємовідносини Дмитра Донцова та Української військової організації у 1920-х рр.

Гай-Нижник П. Самолегітимізація ОУН(р) і визначення моделі майбутньої Української держави на II Великому Зборі ОУН (квітень 1941 р.).

Губський С. Історіографія діяльності ОУН-УПА на Київщині у 1941–1952 рр.

Краснодемська І. Карпатська Січ в обороні української державності.

Швидченко Т. Порівняльний аналіз національно-визвольної боротьби ОУН та УПА і руху Опору Литви та Латвії.

Завершилася робота конференції 6 жовтня круглим столом «Академічний історичний наратив українського визвольного руху та проблема його інтерпретацій», в якому взяли участь В'ятрович В., Турченко Ф., Кульчицький С., Литвин М., Патриляк І., Зашкільняк Л., Сухий О., Якимович Б. та ін.

---